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РОЗРОБЛЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ В ОРГАНІЗАЦІЯХ 
ПУБЛІЧНОЇ СФЕРИ 

 
Наразі кожна організація публічної сфери має можливість розробляти 

власну стратегію, враховуючи специфіку своєї діяльності та спираючись на такі 
принципи як ініціативність керівника, довіра, розуміння, діалог, вплив, 

координація, чіткий фокус (напрямок), реагування на обставини, стабільність, 
надійність тощо. 

Основні етапи розробки та просування комунікаційної стратегії в 
організаціях публічної сфери ґрунтовно описані в «Положенні щодо написання 

комунікаційної стратегії для програм розвитку», що розроблене групою 
координації програм ЮНІСЕФ [1]. Це: 1) аналіз (ситуації, аудиторії та 

поведінкових характеристик учасника, каналів комунікації); 2) стратегічне 

проектування – цілі комунікації, вибір каналу, план впровадження, план 
моніторингу та оцінювання; 3) розробка (в т. ч. повідомлення та тестування 

(зокрема, пілотне); 4) впровадження та моніторинг (зокрема, нарощування 
потенціалу; 5) оцінювання та планування. Командою ГО «Інтерньюз-Україна» 

виокремлено такі фази створення комунікаційної стратегії: проведення 
комунікаційного аудиту, окреслення цілей та завдань, аналіз цільової аудиторії, 

визначення ключових повідомлень, вибір каналів та інструментів комунікації, 
розробка плану впровадження, моніторинг та оцінка ефективності [2]. В. Білоус 

пропонує загальний підхід до розробки стратегічного плану, який складається з 
восьми етапів: 1) окреслення ролі та завдань діяльності; 2) визначення ключових 

напрямів трансформації системи комунікації; 3) окреслення показників 
ефективності; 4) постановка цілей; 5) розробка планів діяльності; 

6) забезпечення контролю; 7) окреслення каналів комунікації; 8) втілення плану 
[3]. Подібний підхід має С. Шубін, який зазначає, що успішність планів 

розгортання звʼязків з громадськістю безпосередньо зумовлена рівнем 
конкретизації визначених цілей [4]. 

Українське законодавство не встановлює стандартів формування 
комунікаційної стратегії для організацій публічної сфери. Структуру 

комунікаційної стратегії пропонують науковці: 1) загальні цілі; 2) комунікаційні 

цілі; 3) аналіз передумов втілення стратегії; 4) обрання стратегії для досягнення 
цілей; 5) створення та моніторинг плану діяльності; 6) вибір каналів комунікації 

[5]. На думку інших [6, 7, 8 можна виділити такі основні її компоненти (блоки), 
які варто враховувати:  
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1. Результати аналізу поточної ситуації, що включає оцінку 

інформаційного середовища, аналіз сильних та слабких сторін існуючих 
комунікацій, а також визначення ключових проблем та питань.  

2. Цілі та завдання, що ґрунтуються на встановленні стратегічних 

комунікаційних цілей, а також визначенні конкретних, вимірюваних, досяжних, 
релевантних та обмежених у часі (SMART) завдань. 

3. Цільова аудиторія. Визначаються основні групи, яким необхідна 
комунікація (мешканці, бізнес, громадські організації, медіа тощо). 

Передбачається використання мультимедійних інструментів (відео, інфографіка, 
подкасти). 

4. Ключові повідомлення. Планується розробка ключових повідомлень, які 
будуть донесені до кожної цільової аудиторії. 

5. Канали комунікації. Здійснюється остаточний вибір найефективніших 
каналів передачі інформації (офіційний веб-сайт, соціальні мережі, місцеві медіа, 

публічні заходи тощо). 
6. План дій. Є найскладнішим компонентом комунікаційної стратегії.  

7. Ресурсне забезпечення. Оцінювання ресурсів, необхідних для втілення 
стратегії та, за необхідності, планування залучення партнерів та спонсорів. 

8. Оцінювання та моніторинг, де визначаються критерії оцінки 
ефективності комунікаційної діяльності, проводиться регулярний контроль за 

виконанням плану та аналіз отриманих результатів, можуть вноситися корективи 
до стратегії на основі отриманої інформації. 

9. Комунікація, або отримання зворотного звʼязку від громадян та інших 

зацікавлених сторін. Важливо провести якісний аналіз отриманої інформації та 
внести зміни до комунікаційної стратегії на її основі. 

10. План кризової комунікації. Розробка плану дій (альтернатив), 
визначення ключових повідомлень та каналів комунікації для кризових ситуацій. 

Слід наголосити, що команда фахівців з комунікацій відіграє значну роль 

у розробленні та впровадженні комунікаційної стратегії 9. Вони здійснюють 

загальну координацію процесу впровадження і сприяють розвитку та підтримці 
партнерських відносин протягом періоду реалізації стратегії. В організаціях 

публічної сфери створено спеціальні відділи або центри комунікацій. Головним 
завданням їхніх співробітників є координація взаємовідносин між усіма 

важливими партнерами стратегії (зацікавленими сторонами) та узгодження їхніх 
дій у взаємодії з цільовою аудиторією. 

Під час розроблення комунікаційної стратегії доцільно враховувати низку 

факторів, що суттєво впливають на її зміст та хід реалізації 10: потреби 

зовнішніх та внутрішніх зацікавлених сторін і цільової аудиторії щодо змісту, 

каналів та методів поширення інформації, форм комунікації тощо; використання 
інновацій у комунікації; наявність необхідних для ефективної реалізації стратегії 

матеріальних, фінансових, організаційних та інших ресурсів; актуальні 
інформаційно-комунікаційні технології та можливість їх модифікації; 

актуалізація певних видів та досягнення необхідних масштабів застосування 
сучасних інформаційно-комунікаційних технологій; рівень кваліфікації та 

професіоналізму персоналу комунікаційних підрозділів, їх рівень 
компетентності у забезпеченні стратегічних комунікацій. 
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На основі результатів розроблення комунікаційної стратегії формують 

комунікаційну матрицю за низкою параметрів: цільова аудиторія; стратегічна 

мета та очікувана зміна поведінки; ключові повідомлення; інформаційний 

продукт/матеріали для обґрунтування; інформаційні ситуації; канали 

комунікації; оцінювання/зворотний звʼязок. Вона необхідна для загальної оцінки 

та моніторингу ефективності комунікаційної стратегії, її окремих заходів 11. 

Моніторинг результатів втілення комунікаційної стратегії – це проведення 

періодичних перевірок правильності та ефективності реалізації запланованих 

заходів. На основі їх результатів очікуються зміни до стратегії. Кількість 

показників моніторингу має бути оптимальною, їх має бути легко 

впроваджувати. 

Сучасний стан розробки та втілення комунікаційних стратегій організацій 

публічної сфери в Україні та результати досліджень аналогічного зарубіжного 

досвіду, дають змогу виділити актуальні інструменти підвищення ефективності 

комунікаційної діяльності [12]: комунікаційні профілі організацій – аналітичні 

моделі, що описують основні соціально-економічні, інформаційні потреби 

різних груп населення та дозволяють індивідуалізувати комунікації; динамічна 

адаптація повідомлень – автоматичні системи аналізу громадської думки 

(моніторинг соціальних мереж та медіа); гейміфікація комунікацій – для 

ширшого залучення молоді та підвищення її зацікавленості; «живі бібліотеки» – 

зустрічі з представниками організацій («живі книги); карти потоків інформації – 

систематизована інформація про канали комунікації, звідки цільові групи 

отримують інформацію, яким джерелам інформації вони довіряють; боротьба з 

дезінформацією – офіційний інформаційний центр оперативного реагування на 

звернення громадян та спростовування неправдивої інформації. 

Останнім часом в комунікації першочергового значення набуває 

забезпечення інклюзивності. Доступність інформації важлива для всіх категорій 

громадян. Комунікаційні стратегії мають використовувати технології 

психологічно чутливого спілкування з урахуванням стресових факторів 

внаслідок війни (наприклад, підготовка інформаційних матеріалів з простими та 

позитивними повідомленнями). 

Актуальним є подолання проблеми слабкого звʼязку комунікаційних 

стратегій організацій публічної сфери в Україні із затвердженими пріоритетами 

розвитку самих організацій. Ключові кроки для синхронізації цих двох важливих 

документів для довгострокового планування включають [12]: аналіз 

стратегічних цілей розвитку організації стосовно цільової групи та зацікавлених 

сторін; створення комунікаційних пріоритетів; аналіз операційних цілей 

розвитку організації стосовно можливостей інтеграції / узгодження з ними 

положень комунікаційної стратегії; визначення комунікаційних інструментів, які 

мають бути включені до комунікаційної стратегії організації; формулювання 

очікуваних результатів. 
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